



Николай Николаевич ЧУР

(К 75-летию со дня рождения)

19 августа 2023 года исполнилось 75 лет со дня рождения профессора кафедры хирургии и трансплантологии Николая Николаевича ЧУРА.

Родился в г. Вилейке Минской области 19 августа 1948 года в семье рабочего. В 1966 году закончил среднюю школу с медалью. После окончания Витебского государственного медицинского института в 1972 году был распределен хирургом Поставской ЦРБ Витебской области. В 1975 году принят на работу ангиохирургом Минской областной клинической больницы. В период с 1983 по 1993 год работал главным хирургом Минской области, а с 1989 года одновременно и в должности заведующего гнойным хирургическим отделением УЗ МОКБ. За время работы в качестве главного хирурга Минской области проявились большие организаторские и научные способности: существенно улучшились основные показатели деятельности хирургических стационаров и поликлиник; во всех стационарах области были открыты реанимационные отделения с необходимым обеспечением кадрами; в ряде районов внедрены и поставлены на поток целый ряд хирургических вмешательств, таких как геморройэктомия, флебэктомия и другие. В 1989 году была присвоена высшая квалификационная категория по хирургии.

Работая заведующим гнойным хирургическим отделением Минской областной клинической больницы, в 1993 году был принят по совместительству ассистентом кафедры хирургии БелГИУВ. С этой кафедрой связан профессиональный и научный рост от ассистента до профессора. В феврале 2006 года принят на должность про-

фессора кафедры хирургии БелМАПО, а в январе 2007 года присвоено ученое звание профессора по клинической медицине. С марта 2011 года работал профессором 1-й кафедры хирургических болезней УО «БГМУ», а с 1 сентября 2022 в связи с переименованием на кафедре «Хирургии и трансплантологии».

За время трудовой деятельности 16 раз проходил курсы специализации и усовершенствования, последние из них в 2023 году.

В 1992 году под руководством профессора Гришина И. Н. защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата медицинских наук на тему: «О выборе рационального хирургического лечения прободных пилородуоденальных язв», которая коренным образом изменила хирургическую тактику лечения перфоративных язв в Республике Беларусь, когда за основу было взято не ушивание, а иссечение язвенного дефекта в сочетании со стволовой ваготомией. Без отрыва от основного места работы была подготовлена, а в 1999 году успешно защищена докторская диссертация на тему «Синдром диабетической стопы. Патогенез, клиника и лечение». Этой работой было создано целое направление в Республике Беларусь при лечении больных с осложнениями сахарного диабета, образованы целые школы передового опыта по предупреждению и лечению синдрома диабетической стопы.

Чур Н. Н. постоянно совершенствует профессиональные знания, много читает спе-

циальной отечественной и иностранной литературы, внедряет приобретенные знания в практику. Является автором и соавтором 318 печатных работ, из них пяти монографий: «Синдром диабетической стопы», «Грыжи пищеводного отверстия диафрагмы и рефлюксная гастроэзофагальная болезнь», «Трофические язвы нижних конечностей» и другие. Подготовил двоих кандидатов медицинских наук. По его инициативе принято 25 рационализаторских предложений, получено 6 патентов на изобретение методов оперативного лечения хирургических больных и медицинского инструментария.

Принимал активное участие в работе съездов хирургов СССР и Республики Беларусь, конгрессов, пленумов, конференций РБ, СНГ, а также дальнего зарубежья, где часто выступал с докладами, сообщениями. Является активным участником организации службы «Диабетическая стопа» в Республике Беларусь, занимается разработкой проблемы лечения больных с трофическими язвами нижних конечностей при хронической венозной недостаточности с применением лазерных технологий.

Поощрялся множеством грамот министерства здравоохранения РБ, Минского облисполкома, Минской областной клинической больницы, ГУ БелМАПО, УО БГМУ и других ведомств. Награжден знаком имени Н. И. Пирогова, имеет звание: «Отличник

здравоохранения РБ», член президиума правления хирургического общества Республики Беларусь, активный член Ассоциации хирургов им. Н. И. Пирогова стран СНГ.

Профессор Н. Н. Чур – прекрасный хирург, педагог, читает лекции для врачей и студентов, на высоком уровне проводит практические занятия со студентами БГМУ, руководит научными исследованиями.

Личные качества Николая Николаевича – высочайший профессионализм, доброта и отзывчивость, готовность в любую минуту прийти на помощь коллегам, высокая эрудиция, врачебная и житейская мудрость, прекрасное чувство юмора – все это сыскало высокий авторитет среди врачей, коллег, научного сообщества, студентов.

Николай Николаевич – примерный семьянин – в 2022 году отметил 50-летие совместной жизни с супругой. Имеет двоих детей и шестерых внуков. Сын – Сергей Николаевич – хирург высшей категории, кандидат медицинских наук, доцент кафедры общей хирургии БГМУ; дочь – Ольга Николаевна – трудится медицинской сестрой.

Вся медицинская общественность, руководство БГМУ и сотрудники кафедры хирургии и трансплантологии сердечно поздравляют Николая Николаевича с юбилеем, желают ему крепкого здоровья, хирургической удачи, дальнейших творческих успехов, благополучия.